

### 4月20日2025年

\_\_\_\_\_

## 为何空坟墓预示着永恒的盼望

今天我们纪念历史上的一件大事——基督的复活。有人曾说,基督教的兴衰完全取决于这个复活是否真实。每一个活着的人在一生中都会面临五个"D"——堕落(Depravity)、衰退(Decay)、残疾(Disability)、疾病(Disease)和死亡(Death)。然而,作为基督徒,我们在基督得胜的复活中看见了荣耀的盼望。约伯在大约 2500 年前就知道复活的事实,他曾谈到自己将会在肉身中见到神,即使他已经死去(约伯记十九 25-26)。我们将探讨主耶稣基督复活背后的意义。

#### 关于死后世界的不同观点

关于死后的生命,不同的人有不同的观点。我们来看看以下几种:

### - 炼狱 (Purgatory)

罗马天主教认为死后的人会进入一个叫"炼狱"的地方,这是天堂与地狱之间的过渡地带。这种观点并不见于或被启示的正典圣经所教导,而是出现在天主教使用的次经中。

# - 灵魂沉睡 (Soul Sleep)

复临安息日会信徒认为,当一个人死去后,人的灵魂会在地下"沉睡",直到基督再来。这种观点没有圣经根据,也缺乏神学基础。

## - 轮回转世 (Reincarnation)

这是一个非常流行的理论,尤其受到新纪元运动、东方宗教以及泛神 论者的青睐。世界上还有许多人相信死后会以另一种形式回到人间。相 信圣经的人并不认同这种看法。

### - 湮灭论(Annihilation)

耶和华见证人、自由派人士和无神论者相信,人的身体和灵魂在死后将被完全消灭。《希伯来书》九章 27 节驳斥了这一观点:"按着定命,人人都有一死,死后且有审判。"灵魂在审判后将永远存在,要么在天堂,要么在地狱。

#### - 复活 (Resurrection)

这是圣经在旧约和新约中都教导的重要神学观点,描述的是人在死后的中间状态,尤其是关于基督死后的状态。

但以理书 十二 2:"睡在尘埃中的,必有多人复醒,其中有得永生的,有受羞辱永远被憎恶的。"

这是但以理在主前约 540 年写下的,谈论死后的生命。当耶稣叫拉撒路从死里复活时,他对拉撒路的姐妹们说:"复活在我,生命也在我。" (约翰福音十一 26)信靠基督的人将来不需要老旧的身体,而是将在基督再来的时候得着新身体,与祂在荣耀中相遇。

在 1970 到 90 年代,有一些著名的怀疑论者,如弗兰克·莫里森 (Frank Morrison)、乔什·麦道卫 (Josh McDowell) 和李·史特博 (Lee Strobel),他们曾质疑复活的教义,并开始研究以"揭穿这个神话"。然而,在经过长时间深入研究并面对关于基督复活的确凿证据与事实之后,他们全都成为了虔诚的基督徒,在书籍和公开讲道中毫不羞愧地分享他们新获得的信仰。这是一个生命完全转变的过程,唯有上帝能够成就这一切。

哥林多前书 十五 1-4—福音清楚地讲述了耶稣基督的复活,这是基督教信仰的基石。没有其他宗教宣讲复活这回事。

### 试图否定耶稣基督复活的理论

多年来,有一些理论被编造出来,试图削弱或否定基督的生平与复活,以下是其中的一些:

# - 骗局论 (Fraud Theory)

犹太的大祭司和长老们捏造了一个说法,说耶稣的身体被祂的门徒偷走了(马太福音 二十八 12-15)。可是,几个惶恐的门徒怎么可能击败全副武装、训练有素的罗马百夫长及其士兵,并从他们手中把耶稣的身体带走?而罗马当局之后却没有对此采取任何行动?你自己来判断吧!

# - 昏厥论 (Swoon Theory)

二十世纪初期的一种理论,认为耶稣其实并没有真正死去。事实上,耶稣经历了鞭打、脱水、饥饿,并在十字架上挂了六个小时,之后在坟墓的凉爽中苏醒过来。据说祂被葬入坟墓时是"死了",但其实没有。

若这是事实,那祂一个极度虚弱、严重失血、几近死亡的人,却能推开巨大石头,对门徒宣称祂复活了,还说自己是神——实在难以置信,而门徒们竟然相信了祂。

#### - 错坟论(Wrong Tomb Theory)

这个奇怪的理论说,门徒因极度悲伤和混乱,以至于走错了坟墓。可若真如此,只需向世人展示"正确的坟墓"和耶稣的尸体,这种混乱便可解决,门徒也会立刻被揭穿。但这从未发生,因为这个理论毫无根据,站不住脚。

### - 幻觉论 (Hallucination Theory)

有人声称,人们在精神极度痛苦时会看见不存在的事物。但也有研究证明,两个人在相同时间和地点出现相同幻觉的概率极低,更何况是几百人。如果说五百人(哥林多前书 十五 6)同时目睹基督升天是集体幻觉,那这"幻觉"的奇迹恐怕比复活本身更大了。这种荒诞的说法并无任何医学依据。

### 复活的意义

耶稣基督复活的历史真相为终将一死的有限之人,带来了战胜死亡与罪恶的永恒盼望。

保罗在《哥林多前书》十五 12-19 中正确地指出:"若基督没有复活, 我们所传的便是徒然,你们所信的也是枉然;并且明显我们是为神妄作 见证了。"他坚定地将这个真理教导给第一世纪的教会,视之为基督论 的核心教义。

# 旧身体与新身体的特质

保罗在《哥林多前书》十五 40-44 中描述了现今人类的身体与复活后新身体的特征:

- 旧身体——埋葬时是朽坏的、羞辱的;埋葬时是属血气的身体,受制于化学和物理法则的支配。
- 新身体——复活时是不朽坏的、荣耀的;复活时是属灵的身体,一个 完美且永恒不朽的身体,永存不朽。

许多人使用健身房等设施来锻炼身体,但这个肉身通常只能维持约 80 至 86 年。那为何我们不为永恒的身体在灵里刚强自己呢?好叫我们不在肉体中,乃与主同在(哥林多后书 5:8)。

### 审判之日

圣经教导我们,每一位基督徒都要在基督的审判台前(哥林多后书 五10),接受神对我们所行之事的属天评估。不信的人将面对那白色大宝座的审判.被定罪(启示录 二十 11)。

信徒已经得救;但仍将面临对他们事奉神的奖赏评判,而非对救恩的审判。这提醒我们,神将最终会对我们在今生身体所做的一切进行评估, 我们要对此铭记于心。

#### 结论

保罗提供了确实的神学真理,使质疑者无言以对,也让我们得以坚信基 督的复活,并耐心等候祂的再来。我们唯有为我们借着复活主耶稣基督 而得的救恩向神献上感恩。

《哥林多前书》十五 57-58 鼓励我们"务要坚固,不可动摇,常常竭力多做主工"。"坚固"意指信心坚定、头脑清晰; "不可动摇"意指在面对试探与恶者诡计时的坚韧不拔。 为主劳碌必不徒然。《启示录》十四 13 说,为主劳碌的人,他们的工作即便在死后也会跟随他们。你如今的生命,是为永恒而活吗?你今天为复活的基督所做的一切,将带入永恒。这是值得我们在主再来前虔诚思考并在生活中努力践行的事。

孙友强牧师

权望堂笃信圣经长老会